

# Сельская ПОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 30 августа 2013 года №70 (9970)

## 1 сентября - День работников нефтяной и газовой промышленности

### Уважаемые друзья!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Эффективная работа газонефтяной отрасли была и остается основой динамичного экономического развития регионов и страны в целом.

Сегодня газ – это благополучие людей, тепло и комфорт в домах, приход в регион новых инвесторов, экономическое и социальное развитие городов и сел. Именно от вас зависит качественное и бесперебойное обеспечение многочисленных смоленских потребителей природ-

ным газом.

Уверен, что в этом году темпы газификации сельской местности значительно возрастут. Благодаря договоренности, достигнутой с ОАО «Газпром», начнется газификация двух районов области – Велижского и Угранского.

В этот праздничный день желаю вам безаварийной работы, новых трудовых побед, крепкого здоровья, благополучия и неиссякаемой энергии в работе на благо нашей Смоленщины!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ,**  
Губернатор  
Смоленской области.

### Уважаемые работники нефтяной, газовой и топливной промышленности, ветераны отрасли!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Отрасли, в которых вы трудитесь, по праву называются национальным достоянием России. Они обеспечивают энергетическую безопасность государства, создают надежную базу для развития экономики, являются прочной основой социальной стабильности. Огромная заслуга в этом компаний и организаций, занятых обеспечением Смоленской области нефтепродуктами, природным и сжиженным газом.

Особые слова благодарности и признательности хотим высказать всем ветеранам, на чью долю выпали трудности становления отрасли, воздать должное их энтузиазму и энергии.

И, конечно, искренне поблагодарить всех работников нефтяной, газовой и топливной промышленности за самоотверженный труд и профессионализм, за ответственность и надежность, за ощутимую помощь в развитии производственной и социальной инфраструктуры нашего района.

В этот праздничный день примите пожелания здоровья, счастья и благополучия!

Удачи и успехов во всех делах и начинаниях!

**В.Н. МУДРЯКОВ,**  
Глава муниципального образования  
«Починковский район».  
**Ю.Р. КАРИПОВ,**  
Глава Администрации  
муниципального образования  
«Починковский район».

## ЛУЧШАЯ ГАЗОВАЯ СЛУЖБА ОБЛАСТИ

Коллектив Починковской газовой службы подошёл к профессиональному празднику с хорошими производственными показателями. Подтверждением тому служит присуждение звания «Лучшая газовая служба» ОАО «Смоленскгаз» в течение двух лет подряд с награждением Дипломом первой степени.

Как объяснил руководитель предприятия Г.Н. Орлов, победы в таком профессиональном конкурсе можно добиться, показав высокие результаты по показателям всей сферы деятельности: состояние технической базы, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности, уровень обслуживания всех объектов – всё то, что входит в понятие безопасного и бесперебойного газоснабжения. И самое главное – недопущение аварийных ситуаций.

Помимо выполнения комплекса работ технического обслуживания сетей газораспределения и газопотребления, плановых ремонтов, Починковская газовая служба активно участвует в продолжающейся газификации рай-

она, ежегодно увеличивая зону обслуживания. Благодаря реализации областной программы развития села газ приходит в одну деревню за другой.

В центре деятельности службы подземных газопроводов, возглавляемой мастером С.А. Поздняковым, техническое перевооружение газорегуляторных пунктов со сроками эксплуатации более 20 лет, ремонт и обслуживание газопроводов, сооружений, подготовка объектов к осенне-зимнему периоду. Оперативно и качественно справляться с большим объёмом работ этому подразделению удаётся в силу высокого профессионализма и богатого опыта слесарей, таких как С.Б. Корпылёв, М.А. Тюрин,

Н.И. Савченков, В.С. Лозутов.

Аварийно-диспетчерская служба под руководством мастера И.Б. Строгова, помимо аварийных вызовов и заявок на ремонт газопроводов, активно занимается заменой приборов учёта. Идя навстречу пожеланиям клиентов, новые счётчики монтируют в минимальные сроки: если не требуется сварка, то за 2-3 дня. Заключены договоры с администрациями поселений на обслуживание фасадных и внутренних газопроводов и газового оборудования в многоквартирных домах (кроме жилого фонда военных городков). Этот объём работ тоже возложен на аварийно-диспетчерскую службу. Диспетчеры Л.В.

Семченкова и Т.А. Мякшина первыми отвечают на обращения граждан. Слесари АВР Г.П. Новиков, В.В. Коршков, Ю.П. Власов оперативно выезжают на места. Они хорошо известны в районе и пользуются заслуженным уважением как среди коллег, так и у клиентов.

На расширении газопроводных сетей нынче задействованы несколько подрядных организаций. В жесткой конкурентной борьбе на конкурсной основе выиграла ряд объектов и Починковская газовая служба. Немалый вклад в газификацию района вносит строительно-монтажная бригада под руководством А.Б. Рахматуллаева. В нынешнем году это подразделение прокладывает газопроводы,

подводит их к жилым домам и делает внутридомовую разводку в Княжом, Болваничах, газифицирует микрорайон нефтяников, спорткомплекс на улице Урицкого, административно-бытовой комплекс и производственную зону ООО «СмолЖБИКомплект». Завершено строительство газопровода к посёлку Мурыгинского кирпичного завода. Ведётся газоснабжение Дмитровки и Азаровки. В деревнях, в которых газ подведен в предыдущие годы, продолжается газификация жилья. Наличие таких надёжных кадров, как электрогазосварщики А.Н. Зуськов, В.И. Слесарев, слесарь А.А. Рубанов, позволяет с большими объёмами работ справляться качественно и в срок.

Газификация даёт толчок экономическому развитию, улучшает социальную обстановку, способствует созданию комфортных бытовых условий. Заметный вклад в повышение уровня газификации района вносит коллектив Починковской газовой службы, ежегодно расширяя зону обслуживания, а, значит, и ответственности за безопасное и бесперебойное газоснабжение.

**С. ЕРМАКОВА.**

**На фото: в первом ряду – слесари СПГ С.А. Крутелёв, В.Д. Бородавкин, контролёр З.И. Дальман, инженер ПТО И.А. Петровиченкова, слесарь А.А. Рубанов, экскаваторщик С.Н. Островский, слесарь СПГ С.Б. Корпылёв;**

**во втором ряду – слесари СПГ В.В. Томашев, М.Л. Тюрин, В.И. Мелихов, электрогазосварщик В.И. Слесарев, мастер СМБ А.Б. Рахматуллаев, токарь А.А. Рассадин, мастер СПГ С.А. Поздняков, мастер АДС И.Б. Строгов, слесарь по монтажу газового оборудования Р.М. Новицкий, слесарь АВР В.С. Хапаёв, электрогазосварщик А.Н. Зуськов.**



### Человек и его дело

## С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Так получилось, Починковской метеостанции не повезло с приобретением газового котла. Каждый отопительный сезон случаются сбои в его работе. Ведомство наше небогатое, и покупка нового оборудования целая проблема. Не знаем, как бы справились со своей бедой, если бы в Починковской газовой службе не было таких специалистов, как Владимир Владимирович Коршков.

Ни разу мы не услышали от него ссылок на недоработки производителя или на наше неумение эксплуатировать злополучный котёл. Снова и снова выезжая по заявке, В.В. Коршков терпеливо, кропотливо, вдумчиво старается установить причину очередной поломки и устранить её. Бывает, что с первого раза наладить работу отопительной системы не удаётся, мастеру приходится дополнительно консультиро-

ваться, присматриваться к работе аналогичных котлов на других объектах. Как правило, такое усердие и упорство приносят положительные результаты.

Владимир не только грамотный и ответственный специалист, а ещё и очень интеллигентный, уважительный, доброжелательный человек, с которым приятно общаться. От него никогда не услышишь заявлений, типа «это не моя обязанность» или

«мне за это не платят», ставших распространённым явлением в нашей жизни. Он приступает к работе с желанием и намерением добиться результата, а не отбыть положенные часы.

Есть ещё одна особенность, к сожалению, ещё не вошедшая в привычку всех даже хороших мастеров, – культура поведения, чистота и опрятность рабочего места. Нередко после вызова коммунальных служб в пору генеральную уборку проводить, таких проблем после ухода Коршкова никогда не бывает.

За добросовестность, богатый опыт, высокую квалификацию, умение ладить с людьми, за всё это мы, клиенты, ему отвечаем искренним уважением и благодарностью.

**Коллектив  
Починковской метеостанции.**

### Общеобластной субботник

**31 августа на территории Смоленской области объявлен субботник.**

Для улучшения экологического состояния городов и деревень, в рамках проведения в стране Года охраны окружающей среды, 31 августа Российский экологический фонд «ТЕХЭКО» при поддержке общественных экологических движений проводит акцию «Всероссийский экологический субботник – Зеленая Россия».

Эту инициативу поддержали губернатор А.В. Островский и администрация области, рекомендовав районам принять активное участие в субботнике.

В свою очередь администрация района обращается к коллективам учреждений, предприятий, организаций, предпринимателям Починка и деревень района с просьбой принять участие 31 августа в уборке своих и прилегающих территорий, в озеленении наших улиц и скверов.

Давайте своими руками создавать чистоту и уют на родной земле.

## Выборы в Смоленскую областную Думу

## А.С. Игнатенков: «ПОДДЕРЖИМ ТЕХ, КТО НЕ ОБЕЩАЕТ, А ДЕЛАЕТ!»

Трижды жители Починковского района оказывали мне высокое доверие представляя их интересы в Смоленской областной Думе.

За пятнадцать лет депутатской деятельности, опираясь на наказаы избирателей и тесно взаимодействуя с руководителями органов местного самоуправления нашего района, удалось значительно увеличить объёмы газификации деревень, помочь в ремонте школ и детских садов, в решении социальных и материальных проблем многих конкретных людей.

В течение нескольких последних лет ведущие сельхозпредприятия района приобрели новую сельскохозяйственную технику, обновили материально-техническую базу. В немалой степени это произошло благодаря долгосрочным целевым программам, предложенным комитетом областной Думы по развитию агропромышленного комплекса, который я возглавляю. В ближайшие годы я намерен более целенаправленно сосредоточить свои усилия на модернизации агропромышленной отрасли Починковского района и Смоленской области, но уже на другом уровне ответственности и не в статусе депутата.

Для дальнейшего развития села и сельских районов сегодня необходимо совершенствование законодательной базы, касающейся местного самоуправления, и, в частности, 131-го федерального закона о местном самоуправлении – с тем, чтобы не просто расширить сферу пол-

номочий администраций муниципальных образований, но и обеспечить их исполнение финансами. На мой взгляд, это должно стать главной стратегической задачей для областной Думы 5-го созыва, депутатов которой мы будем избирать 8 сентября.

Следовательно, мы должны проголосовать за тех кандидатов, кто не понаслышке знает заботы местной власти и проблемы жителей сельской глубинки. А главное, кто уже делом доказал, что готов неустанно трудиться ради улучшения условий жизни простых людей и принципиально отстаивать их интересы. Для меня таким кандидатом в депутаты является глава Лысовского сельского поселения **Анна Владимировна Андреенкова**.

В первую очередь, благодаря её инициативе и стараниям природный газ пришёл в Ново-Головачи. Мы тесно сотрудничали в реализации этого проекта и в решении других социальных проблем Лысовского поселения. И я убедился, что **Анна Владимировна Андреенкова** не только отличный руководитель-профессионал, знающий законы и умеющий использовать их на практике, прежде всего, она неравнодушный человек, душой болеющий за земляков и не жалеющий сил для помощи им. Такие люди и должны составить костяк нового созыва Смоленской областной Думы.

Уважаемые жители Починковского района, призываю вас прийти 8 сентября на избирательные участки и отдать голоса за **Анну Владимировну Андреенкову**.

*Предвыборный агитационный материал оплачен из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Смоленской областной Думы по избирательному округу №12 А.В. Андреенковой.*

## 1 сентября - День знаний

## Дорогие ребята, учащиеся и студенты! Уважаемые педагоги и родители!

Примите сердечные поздравления и самые добрые пожелания в связи с началом нового учебного года!

День Знаний – яркий и светлый праздник. Это радостный и волнительный день для тех, перед кем впервые откроются двери в Мир знаний. Из скромного первокурсника, робко перешагивающего порог класса, со временем вырастает многогранная личность.

Для учителей и педагогов 1 сентября – не просто праздник. Это и встреча со своими повзрослевшими учениками, и новый этап в сложной работе, от которой зависит будущее Смоленщины и

всей страны.

Искренне благодарю всех работников образования за неустанный повседневный труд, профессионализм и мудрость, преданность своему делу и душевную теплоту.

Желаю всем школьникам и студентам настойчивости и успехов в учебе, отличных оценок и верных друзей, учителям, педагогам и воспитателям – творческого вдохновения и прилежных учеников, родителям – терпения и любви к своим детям, гордости за их достижения!

С праздником вас, дорогие земляки, с Днём знаний!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ,**  
Губернатор Смоленской области.

## Уважаемые починковцы, дорогие учителя, ученики и их родители!

Примите сердечные поздравления с Днём знаний и началом нового учебного года!

Для всех, кто в этот день сядет за парты, начинается замечательное время – время познания нового и удивительных открытий. Для педагогов – это радость от встречи со своими воспитанниками и возможность открыть детям волшебный мир знаний.

Сентябрьский звонок одинаково волнует все поколения. Одним он дарит встречу с родным учебным заведением, другим – воспоминания о прошлом. Но все мы вместе заново осознаем необходимость учиться.

В этот праздничный день, по традиции, мы особым вниманием окружаем первокурсников, для которых только начинается большая дорога в мир знаний, и тех,

кто переступает порог выпускных классов: для них новый учебный год станет первой вехой на пути выбора профессии.

Желаем в наступающем учебном году школьникам – успешной учебы, упорства в достижении поставленной цели, педагогам – творческой энергии и вдохновения в их нелегком труде, который формирует у подрастающего поколения любовь к знаниям, родителям – мудрости, терпения, чтобы не оставило их никогда высокое чувство ответственности за воспитание своих детей – лучших достойных граждан нашего Отечества.

**В.Н. МУДРЯКОВ,**  
Глава муниципального образования «Починковский район»  
**Ю.Р. КАРИПОВ,**  
Глава Администрации муниципального образования «Починковский район».

## УЧИТЬ БУДУТ ПО НОВОМУ ЗАКОНУ

**С 1 сентября вступает в силу новый закон «Об образовании в Российской Федерации». Обсуждение основных его пунктов, связанных с развитием дошкольного и школьного образования, стало главной темой традиционного августовского совещания педагогов района.**

Но в начале начальник отдела образования Н.В. Ковжарова поблагодарила за многолетний добросовестный труд на должности директора Лучесской основной школы Веру Афанасьевну Самойлову, которая попросила освободить её от этой должности с 1 сентября. Лучесская школа, как отметила Наталья Владимировна, в течение последних десяти лет постоянно в числе лидеров районного рейтинга образовательных

учреждений, в чём большая заслуга директора.

Вместе с председателем райкома профсоюзов работников образования Любовью Ивановой Егоровой они вручили Вере Афанасьевне Самойловой Благодарственный диплом от руководства района и цветы и пожелали её преемнице Людмиле Викторовне Антоненковой приумножать успехи Лучесской школы.

Поздравления и дружные аплодисменты участников совещания также прозвучали в адрес директора Мачулинской средней школы Ирины Ефимовны Стебневой, отметившей недавно юбилейный день рождения. И в адрес учителя физкультуры Даньковской основной школы Ольги Борисовны Волковой, ставшей лауреатом областного этапа конкурса «Учитель года-2013».

СТАНДАРТЫ  
ДЛЯ ДОШКОЛЬНИКОВ

Рабочую часть совещания Н.В. Ковжарова начала с сообщения об изменениях в нормативно-правовой базе для образовательных учреждений и приведении её в соответствие с требованиями нового законодательства. Подчеркнув, что новый закон об образовании сохраняет все гарантии государства на общедоступное и бесплатное школьное образование для каждого ребенка. Одновременно расширяется круг субъектов для участия в образовательной деятельности, предоставляются дополнительные возможности для получения качественного образования за счёт сетевого взаимодействия школ с учреждениями культуры, спорта и др., за счёт дистанционного обучения и использования интегрированных программ.

С 1 января 2014 года вводятся федеральные государственные образовательные стандарты в дошкольном образовании. О готовности коллективов детских садов района к работе в новых условиях и ожиданиях педагогов рассказала заведующая МБДОУ №2 г. Починка Т.Н. Павловская. (Детсад №2 является муниципальной экспериментальной площадкой

по внедрению новых стандартов.) Основная цель нововведений – расширение возможностей для развития и воспитания дошкольников, с предоставлением малышам в городе и на селе равных условий для физического, интеллектуального, культурного развития и социализации.

В качестве главных экспертов по внедрению новых стандартов в дошкольных учреждениях рекомендуется активнее привлекать родителей.

ФИЗКУЛЬТУРА –  
ЭТО ЗДОРОВО!

В таком ключе и на мажорной ноте постаралась представить на совещании «Концепцию развития физкультуры в школе» учитель Даньковской основной школы О.Б. Волкова.

Приобщение подрастающего поколения к физкультуре и здоровому образу жизни – это ещё одно приоритетное направление развития школьного образования на ближайшие пять лет. Одновременно в стране будет внедряться Единый всероссийский физкультурный спортивно-оздоровительный комплекс, рассчитанный не только на детей, но и на взрослых. (За основу его взята система массовой физподготовки с нормами ГТО, успешно за-

рекомендовавшая себя в СССР.) Планируется, что благодаря такой государственной политике и использованию морально-материальных стимулов к 2020 году доля граждан всех возрастов, занимающихся физкультурой и спортом, достигнет 40 процентов (сейчас составляет 14,5 процента).

ДОСТУПНАЯ ЯРКАЯ  
МАТЕМАТИКА

Итоги Единого государственного экзамена по математике нынче практически по всей стране ниже прошлогоднего уровня. В нашем районе средний балл по математике 37,6 – это на уровне прошлого года, но ниже среднеобластного (45,7). Кроме того, трое выпускников района ЕГЭ по математике в этом году не сдали. (С информацией об общих итогах единых госэкзаменов на совещании выступила ведущий специалист отдела образования Н.М. Тарасенкова.)

Падение интереса к математике и снижение качества знаний по этому предмету в российских школах специалисты фиксируют на протяжении последних лет. Как следствие – острый дефицит профессионалов в инженерной, технической сферах и даже в нашей «коронной» космической отрасли.

С нового учебного года математика объявляется главным предметом государственной школьной программы. С основными тезисами Концепции математического образования коллег познакомила учитель математики Починковской средней школы №2 Е.В. Николаева.

В частности, она напомнила, что в 60-е – 70-е годы XX столетия, после полета в космос Юрия Гагарина, система математического образования в нашей стране была признана сильнейшей в мире, её взяли за основу и успешно использовали в США. И сейчас, в XXI веке, по мнению авторов Концепции, именно математическое образование может стать основой для обеспечения конкурентных приоритетов в развитии экономики России.

Во-первых, предлагается отка-

заться от термина «услуга» применительно к образованию. Что лишнее раз подтверждает намерения государства гарантировать доступные, бесплатные, качественные знания для каждого школьника. Во-вторых, в Концепции подчёркивается, что понятие «ребенок неспособен к математике» должно исчезнуть из лексикона учителя.

Акцент в обучении предлагается делать на индивидуальный подход к каждому ученику и организацию дополнительных занятий, а также на повышение интереса к предмету за счёт компьютеризации уроков и использования других современных творческих форм их проведения.

Правда, как подчеркнула Е.В. Николаева, увеличение часов на уроки математики с 1 сентября в школьном расписании пока не предусмотрено. Невнятно сформулированы в Концепции и возможности материального стимулирования учительского труда: «доступную яркую математику» на данном этапе рекомендуется преподавать «за счёт внеурочной деятельности, нового оборудования и гибких элементов финансирования работы педагогов»...

*В работе совещания принял участие заместитель главы администрации района С.В. Савченков. Он поздравил директоров школ, а в их лице всех педагогов, с началом нового учебного года и пожелал успехов в решении приоритетных задач модернизации образования.*

**И. ГУЛЕНЦОВА.**

## Реклама. Объявления.

ОКОННАЯ ФИРМА  
«ОКНОЛИЯ»

Реклама

Изготовит пластиковые окна по вашим размерам и вкусу. Немецкий профиль КБЕ, немецкая фурнитура AUBI. Остекление балконов и лоджий из пластика и алюминия.

Срок изготовления – 2-3 дня! Доставка и замеры – бесплатно. 2-камерный стеклопакет (3 стекла). Кредит. Рассрочка платежа на три месяца без процентов. Тел. 8-905-160-62-62; 8 (4812) 40-74-21.

В строительную компанию требуется  
РАЗНОРАБОЧИЙ-КРОВЕЛЬЩИК  
з/п от 40000 руб.

Муж. 18-50, без В/П. Гр-во: РФ, Республика Белоруссия. Работа в Москве и МО.

Предоставляется общежитие рядом с объектом. График работы 5/2, 6/1, возможна работа вахтовым методом.

Контакты: + 7-915-083-75-52.

## ДОРОГИЕ ДЕВУШКИ И ЖЕНЩИНЫ!

4 сентября на рынке в Починке и 5 сентября в Шаталове с 9 до 15 часов фабрика «Суражанка» проводит продажу женских, молодежных пальто, полупальто, курток размеров 42-80.

Цены от 1,5 тыс. руб. до 6,5 тыс. руб.

Широкий выбор моделей.

Реклама